

市委常委会召开扩大会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
进一步研究部署有关工作

市委书记袁家军主持

重庆日报讯(记者 杨帆)3月17日下午,市委常委会召开扩大会议,学习贯彻习近平总书记在党的二十届二中全会上关于中央政治局工作的报告和第二次全体会议上的重要讲话、在中国共产党与世界政党高层对话会上发表的主旨讲话精神、在中央党校建校九十周年庆祝大会暨二〇二三年春季学期开学典礼上的重要讲话精神,进一步研究部署贯彻落实工作。

市委书记袁家军主持会议。市委副书记、市长胡衡华,市人大常委会主任王炯,市政协主席唐方裕,市委副书记李明清,市委常委,有关市领导出席。

会议指出,要认真学习领会习近平总书记在党的二十届二中全会上的重要讲话,学出奋力推进中国式现代化的政治自觉思想自觉,进一步增强政治能力、理论素养、责任担当,勇于探索、大胆实践,把党的二十大部署一项一项、一件一件落到实处,把中国

现代化的宏伟蓝图在重庆变成美好现实。要系统谋划我市机构改革,积极稳妥推进,严格遵守纪律,构建符合中央要求、体现重庆特色、回应群众期盼、适应未来发展的党政机构职能体系,实现高质量发展、高品质生活和高效能治理有机统一。要扎实做好当前各项工作,突出稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感,扎实推动经济运行整体好转,坚定不移深化改革开放,着力加强保障和改善民生各项工作,全力抓好平安重庆建设,深入推进全面从严治党,更好地把习近平总书记重要指示要求落实落细。

会议指出,习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上发表的主旨讲话,系统阐述了中国共产党关于探索现代化道路的认识,为推动世界现代化进程、促进人类文明进步提供了中国方案。全市各级党组织要深入学习、深刻领会把握关于回答现代化之问的5点主张,深刻领会把

握关于促进人类社会现代化的中国贡献,深刻领会把握全球文明倡议的深刻内涵。要把重庆各项工作放在中国式现代化的大场景中谋划推进,坚定不移推动高质量发展、创造高品质生活,积极发挥重庆对外开放重要窗口作用,深度融入共建“一带一路”,加快西部陆海新通道建设,加强对外交流和友好交往,全力以赴服务党和国家外交大局,为推动构建人类命运共同体、推进中国式现代化作出贡献。

会议强调,习近平总书记重要讲话精神为新时代做好党校工作提供了根本遵循。要深刻领会习近平总书记重要讲话精神实质,牢牢把握关于坚守党校初心、服务大局的政治站位的重要论述,关于党校是干部教育培训的主阵地的重要论述,关于党校作为党的思想理论战线的重要方面军的重要论述,关于党校是党的意识形态工作的重要前沿阵地的

重要论述,关于坚持从严治校质量立校的重要论述,关于坚持党对党校工作的全面领导的重要论述。要推动新时代党校事业高质量发展,始终坚持党校姓党根本原则,坚守党校初心,更好发挥干部教育培训主阵地作用,着力抓好高端智库建设,贯彻从严治校质量立校方针,加强党对党校工作的全面领导,在现代化新重庆建设中展现党校担当作为。

会议通报了市委、市政府主要领导全国两会前后赴京与国家部委及中央企业对接工作情况。会议指出,加强与国家部委和中央企业的对接,有利于更好贯彻落实党的二十大精神,推动成渝地区双城经济圈建设等国家战略走深走实。要统一思想认识,健全工作机制,主动加强跟踪对接,努力争取更多支持,强化闭环落实和服务保障,清单化、专班化抓好工作推进,确保取得实实在在的成效,为现代化新重庆建设注入强大动力。

袁家军调研加快建设内陆开放高地并召开座谈会强调

深入学习贯彻党的二十大精神
更好在西部地区带头开放带动开放

重庆日报讯(记者 张璐)3月17日上午,市委书记袁家军前往两江新区,实地调研重庆加快建设内陆开放高地并召开座谈会。袁家军强调,要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述,深入学习贯彻党的二十大精神,积极服务和融入新发展格局,唯实争先、改革创新、形成合力,深入推进开放通道建设,提升开放载体能级,发展开放型经济、营造一流开放环境、深化国际交往合作,加快建设内陆开放高地,更好在西部地区带头开放、带动开放。

市领导张鸿星、罗简、张国智参加。

果园港是现代化国际多式联运枢纽,是西部陆海新通道、“一带一路”、中欧班列(成渝)和长江黄金水道重要的衔接点。走进港区,袁家军察看果园港运行,了解“1+3”多式联运枢纽体系建设成效,听取综合保税区运行情况介绍,询问港区集装箱、散货运量和保税港区主体业务、运营效率等。袁家军指出,保税港区要明晰发展着力点,集中精力培育核心业务,持续提升外贸发展水平,提高发展质量和效益,为增强

城市综合竞争力注入活力动力。来到重庆自贸试验区展示中心,袁家军深入了解重庆自贸试验区发展情况。他指出,市场主体是自贸试验区建设的重要支撑。要优化国际贸易生态,强化“龙头”带动,发挥链主链长企业作用,形成集群优势、集聚效应,避免“撒胡椒面”。川渝自由贸易试验区协同开放示范区建设工作推进有序。袁家军要求,有关部门要加强研究,认真梳理协同开放新内容,以主动作为促进协同开放。袁家军指出,要完善内陆开放高地建设四梁八柱,做精做深各项工作,构建内陆开放高地建设的主体框架,更好地把习近平总书记对建设内陆开放高地的重要指示要求落到实处。推动重庆自贸试验区建设要进一步深入研究、量化指标,加快迭代升级,赋予更多新内涵,防止发展碎片化。要围绕市场主体需求,对标国际高标准经贸规则,推进制度型开放,以制度型开放引领高水平对外开放。

调研中,袁家军主持召开加快建设内陆开放高地座谈会,听取全市内陆开放高

地建设总体情况汇报。重庆保税港区集团、重庆对外经贸集团、渝新欧(重庆)供应链管理有限公司、重庆超力电器有限公司等企业负责人,分别就打造高质量开放平台、重庆外贸发展、中欧班列运行、新能源汽车产业发展等发言。袁家军认真听取发言,同大家交流讨论。袁家军在讲话中对党的十九大以来我市内陆开放高地建设取得的成效给予肯定,也指出了存在的短板和不足。他指出,习近平总书记高度重视对外开放工作,对推进高水平对外开放提出一系列重要论述,要求重庆建设内陆开放高地,这是中央赋予重庆的重大使命和任务,是重庆的重大机遇和责任,也是新重庆建设的重要动力。要进一步增强责任感使命感,准确把握内陆开放高地的内涵特征,立足自身优势,明确工作方向,找准工作发力点,全力打造内陆国际物流枢纽和口岸高地、高能级开放平台、开放型经济高质量发展示范区、国际一流营商环境样板城市,努力在西部地区带头开放、带动开放。

袁家军强调,要高起点推进开放通道建设,以西部陆海新通道建设为牵引,推进出海出境大通道建设,加快东西南北四向通道建设,推进各类通道互联互通,促进通道与经济融合发展一体驱动,实现通道带物流、物流带经贸、经贸带产业的良性循环。要高水平提升开放载体能级,优化全市开放布局,实施自贸试验区提升战略,创新推进中新互联互通项目建设,稳步推进制度型开放。要高质量发展开放型经济,坚持“引进来”和“走出去”并重,提档升级产业平台,做强一般贸易,提升服务贸易,探索数字贸易,推动外贸转型升级,不断提升利用外资水平,引进培育壮大市场主体。要高标准营造一流营商环境,坚持软、硬环境一起抓,深化重点领域改革,加强法治保障,提升国际化水平。要高层次推进国际交往合作,建设高质量的国际交往载体,深化多领域的国际交往合作,打造高端的会展品牌,推动跨区域的协同开放。

两江新区,市有关部门负责人参加。

创建世界一流专精特新示范企业

重庆8家企业上榜

重庆日报讯(记者 白麟)日前,国务院国资委发布通知,组织开展创建世界一流示范企业和专精特新示范企业“双示范”行动,上述通知还公布了示范企业名单。重庆有长安汽车、重庆水泵厂等8家企业入选创建世界一流专精特新示范企业名单,成为引领中国企业打造世界一流的“排头兵”。

8家企业包括:中国兵器装备集团有限公司下属重庆长安汽车股份有限公司、重庆青山工业有限责任公司;中国五矿集团有限公司下属中冶赛迪集团有限公司;招商局集团有限公司下属招商局重庆公路工程检测中心有限公司;中国安能建设集团有限公司下属安能重庆建设发展有限公司;中国检验认证(集团)有限公司下属中

国汽车工程研究院股份有限公司;重庆两家市属重点国有企业——重庆水泵厂有限责任公司、重庆川仪调节阀有限公司。

这些企业将聚焦提高核心竞争力和增强核心功能,努力将自身打造为专业突出、创新驱动、管理精益、特色明显的世界一流专精特新企业。国务院国资委也将强化跟踪指导,适时总结评估,推动各家企业加快实现高质

量发展,并充分发挥示范带动作用。

专精特新企业拥有产品竞争力强、专业化程度高、研发体系较完善等特点,近年来,重庆围绕专精特新企业生成、成长、壮大、上市等发展重要节点采取有力举措,促使专精特新企业在专业化、精细化、特色化、新颖化方面充分发挥优势,多家企业产品填补了国内外产业空白,实现了关键领域“补短板”,部分企业的产品质量在全国及全球市场都名列前茅。这些企业不但成为带动全市中小企业发展的“领头羊”,也成为全市和国家部分重点产业高质量发展的重要推动力。